
 

加入群翊  如虎添翼 
 

瑞祥高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 7分，共 28分，錯一個得 5分，錯兩個得 3分) 

(     )1. 考慮方程組{

𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 = −4  
−2𝑥 + 3𝑦 − 4𝑧 = 𝑎
3𝑥 − 4𝑦 + 𝑏𝑧 = 0   

試依下列條件判斷解的情況？ 

(A)若𝑎 ≠ 2，則必有一組解    (B)若𝑎 = 2，則必有解    (C)若𝑏 ≠ 5，則恰有一組解 

(D)若𝑏 = 5，則必無解        (E)若𝑎 = 2、𝑏 = 5，則有兩組以上的解 

(     )2. 若𝐴、𝐵皆為二階轉移矩陣，試判斷下列選項何者正確？ 

(A)矩陣𝐴的乘法反方陣存在    (B)矩陣𝐴的所有元總和可為 2.5    (C)det(𝐴𝐵) ≠ 0 

(D) 𝐴2為轉移矩陣             (E) 
2𝐴+𝐵

3
不是轉移矩陣 

(     )3. 設𝐴、𝐵、𝐶皆為二階方陣，𝐼是二階單位方陣，𝑂是零矩陣，則下列敘述何者正確？ 

(A)若𝐴𝐵 = 𝐼則𝐵𝐴 = 𝐼    (B)當𝐴 ≠ 𝑂，且𝐵 ≠ 𝑂時，則𝐴𝐵 = 𝑂可能成立    (C) (𝐴𝐵)2 = 𝐴2𝐵2 

(D)若𝐴𝐵 = 𝐴𝐶且𝐴 ≠ 𝑂，則𝐵 = 𝐶    (E)若𝐴2 = 𝐼2，則𝐴 = 𝐼2或𝐴 = −𝐼2 

(     )4. 下列有關線性變換矩陣的敘述，試判斷何者正確？ 

(A)對𝑥軸的鏡射矩陣為[
1 0
0 −1

] 

(B)對直線√3𝑥 − 𝑦 = 0的鏡射矩陣為[

1
2

√3
2

√3
2

−
1
2

] 

(C)若坐標平面上一正方形面積為𝐴，若經過伸縮矩陣[
𝑎 0
0 𝑏

]變換後，其新的圖形仍為正方形且面積為

|𝑎𝑏|𝐴 

(D)順時針旋轉𝜃的旋轉矩陣為[
cos 𝜃 − sin 𝜃
sin 𝜃 cos 𝜃

] 

(E)若以直線𝐿為鏡射軸的鏡射矩陣為𝑀，則𝑀−1 = 𝑀 

 

二、填充題(一格 6分，共 72分) 

1. 試解方程組{

𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 8       
𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = 11  
2𝑥 + 9𝑦 + 8𝑧 = 33

，其解(𝑥 , 𝑦 , 𝑧) =        。 

 

 

 

 

 

2. 設𝐴 = [
2 6
4 8

]，𝐵 = [
𝑘 3
2 9

]，若(𝐴 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2成立，試求𝑘值為        。 

 

 

 

 

 

3. 設直線𝐿：3𝑥 − 𝑦 − 3 = 0經[
3 −2
2 1

]變換後得直線𝐿′：𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0，試求(𝑎 , 𝑏 , 𝑐) =        。 

 

 

 

 

 

4. 設𝐴 = [
10 11 12
−7 −8 −9

]，𝐵 = [
−8 −10 −9
5 6 7

]，𝐶 = [
−2 1
−1 3
2 1

]，試求𝐴𝐶 + 𝐵𝐶 =        。 
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5. 設𝐴 = [
5 4
3 2

]，𝐼 = [
1 0
0 1

]，若𝐵、𝐶為矩陣且𝐴𝐵 = 𝐼，𝐶𝐴 = 𝐼，試求𝐵 + 𝐶 =        。 

 

 

 

 

6. 設𝐴、𝐵兩箱中，𝐴箱內有 2白球；𝐵箱內有 1黑球。若甲、乙兩人輪流取球，每次先由甲自𝐴箱內任取一球放入𝐵

箱內，再由乙自𝐵箱任取一球放入𝐴箱內，這樣稱作一局。當經過無數次操作取球後，試求穩定狀態時𝐵箱內有 1

黑球的機率為        。 

 

 

 

 

7. 設一個二階方陣𝐴表示所做的線性變換為：先對直線𝑦 = 2𝑥做鏡射，再繞原點依順時針旋轉𝜃(0° < 𝜃 < 90°)，且

tan 𝜃 =
3
4
，最後再沿𝑥、𝑦軸方向各伸縮√2倍，試求此方陣𝐴 =        。 

 

 

 

 

8. 若[𝑎𝑖𝑗]12×12
=

[
 
 
 
 
 
1 3 6
2 5 9
4
7
⋮
⋯

8
⋮
⋮
⋯

⋮
⋮
⋮
⋯

    

10 ⋯ ⋯
⋮ ⋮ ⋮
⋮
⋮
⋮

139

⋮
⋮

140
142

⋮
141
143
144]

 
 
 
 
 

，已知𝑎𝑖𝑗 = 84，則(𝑖 , 𝑗) =        。 

 

 

 

 

9. 設𝑎、𝑏、𝑐、𝑑為實數，且矩陣𝐴 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]。若𝐴−1 [
1
4
] = [

0
1
]，𝐴−1 [

3
2
] = [

10
−7

]，則方程組{
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 13
𝑐𝑥 + 𝑑𝑦 = 42

的解為

(𝑥 , 𝑦) =        。 

 

 

 

 

10. 已知𝐴 = [

1
2

√3
2

    

√3
2

−
1
2

]，𝐼 = [
1 0
0 1

]，若(𝐴 + 𝐼)4 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]，則𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =        。 

 

 

 

 

11. 設矩陣𝐴 = [𝑎𝑖𝑗]20×20
，其中𝑎𝑖𝑗 = 𝑖2 + 2𝑗，試求𝐴所有元之和為        。 

 

 

 

 

12. 設𝐴是一個二階方陣，若𝐴 [
0 1
1 0

] = [
0 −

√2
2

0
√2
2

]，𝐴 [
0 0
1 0

] = [
−

√2
2

0

−
√2
2

0

]，則使𝐴𝑛 = [
1 0
0 1

]的最小正整數

𝑛 =        。 
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瑞祥高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 7分，共 28分，錯一個得 5分，錯兩個得 3分) 

1. 2. 3. 4. 

(B)(C)(E) (D) (A)(B) (A)(E) 

 

二、填充題(一格 6分，共 72分) 

1. 2. 3. 4. 

(4 , 1 , 2) 6 (
5
3
 , 1 , −7)  [

1 8
2 −10

] 

5. 6. 7. 8. 

[
−2 4
3 −5

] 
1

3
  [ 0 √2

√2 0
] (8 , 6) 

9. 10. 11. 12. 

(10,3) 16 + 8√3 65800 8 

 


